

深圳薪资位居城市薪资榜第三

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：近日，智联招聘公布的“2023年春招市场行情周报（第四期）”显示，上海、北京、深圳、杭州四大城市稳居城市薪资榜前四，其中，深圳位居第三，为12436元/月。

从薪酬来看，2023年春节后四周企业招聘薪酬整体较为平稳，各周均超过10000元/月。其中，节后第四周平均薪酬为10043元/月，与前三周大体相当。

从行业看，传统“多金”行业基金/证券/期货/投资、朝阳行业电子技术/半导体/集成电路，占据春节后第四周招聘薪酬行业榜前两位，平均招聘月薪分别为12745元、11502元。与此同时，传统能源/矿产/采掘/冶炼行业跻身招聘薪酬行业榜第三位，平均招聘薪酬达11415元/月，石油/石化/化工行业同样进入招聘薪酬行业榜TOP10，平均薪酬为11150元/月。受冬季供电供暖及物流运输恢复影响，传统能源行业业务量增加，带动相关行业平均招聘薪酬提升。

从职业看，芯片工程师、人工智能工程师在春节后四周连续霸榜高薪职业前两名，且平均招聘薪酬环比持续上涨，在节后第四周分别达到28422元/月、25148元/月，高于节后第三周的25541元/月、22883元/月，高技术岗位“钱景”看好。此外，高级管理、软件研发、通信及硬件研发、投融资管理等职业也持续位居薪酬榜前列，春节后第四周的平均招聘月薪均超1.6万元。

从城市看，上海、北京、深圳、杭州四大城市稳居城市薪资榜前四，与节后第三周排名保持一致。其中，上海以13431元/月的平均招聘薪酬位居第一，比第三周的13375元/月有所上升。深圳位居第三，为12436元/月。在薪资榜前10城市中，长三角城市占据5席，珠三角城市占据4席，京津冀城市占据1席。这表明，长三角、珠三角仍是求职者实现职场价值的高地。

羊城晚报

1957年10月1日创刊

深读深圳

2023年3月
癸卯年二月十二

3 星期五 | A19

深圳执行新版医保药品目录

新增多种儿童用药和罕见病用药

羊城晚报记者 沈婷婷

新增药品涵盖22个儿童用药

今年目录调整在继续支持新冠治疗药物、创新药物的基础上充分体现了对儿童用药和罕见病治疗药物的关注。

2023年版药品目录新增22个儿童用药，包括小儿多种维生素注射液(13)、环孢素滴眼液(III)、咪达唑仑口腔黏膜溶液、对氨基水杨酸钠肠溶颗粒等。

由于儿童用药研发难度大、投入成本高、临床试验难开展等

因素，目前儿童专用药物短缺问题依然严峻。本次医保目录调整加速推进儿童用药进医保，进一步提高了儿童群体的用药保障水平，儿童“用药难”这一问题有望在政策鼓励、市场预期下逐步缓解。

新增7个罕见病用药纳入医保

2023年版药品目录新增7个罕见病用药，涉及多发性硬化、肺动脉高压、遗传性血管性水肿、肌萎缩侧索硬化、脊髓性肌萎缩症

和视神经脊髓炎谱系疾病。此前，已有45种罕见病用药被纳入医保目录，覆盖26种罕见病，极大地降低了罕见病患者的负担。

在2022年国家医保谈判中，“灵魂砍价”再次上演。此次加入“国谈”的利司扑兰口服溶液用散(规格为60毫克每瓶)上市价格为6.38万元，经过医保局多轮“砍价”后价格降幅超过94.08%。

多数罕见病用药从过去患者根本用不起，到现在能够用得起，又有新选择，罕见病患者将逐步迎来“病有所医、医有所药、药有所保”。

大量药品取消支付限定

本次医保药品目录调整，取消或缩小了很多药品的支付限定，很多药品因此得以“解禁”，受益人群进一步扩大，方便了医院处方和患者使用。

以临床上用于抗骨质疏松的常见药物“阿法骨化醇”为例，过去只有中、重度骨质疏松、肾性骨病、甲状旁腺功能减退症，才可以在医保报销。目录调整后，普通的骨质疏松患者使用也可以进行医保报销，拓宽了受惠人群。

深圳拟提高适老化改造资助标准

羊城晚报讯 记者李艺戈报道：记者近日从深圳市民政局获悉，为改善老年人居家生活环境，提高老年人居家养老的安全性、便利性，深圳市民政局牵头研制《深圳市开展“0570”老年人居家适老化改造实施办法(试行)》(以下简称《实施办法》)，对深圳市老年人居家适老化改造的申请流程、改造项目清单、资助条件、资助标准等进行进一步完善。目前，《实施办法》正公开征求社会公众意见。

记者了解到，《实施办法》共有七章三十五条，分为总则、资助对象和资助标准、申请与评估、服务供应商及产品、改造实施与验收、监督管理和附则。与试点期间的标准相比，《实施办法》主要有以下调整：

资助对象适度扩展。试点期间，深圳市主要面向60周岁以上、身体能力评估为中度以上失能老年人(以“05”替代)，或80周岁以上高龄老年人(以“80”替代)开展改造。《实施办法》将适老化改造服务资助对象从“0580”扩展到“0570”。即年满60周岁及以上纳入分散供养的户籍特困老年人；最低生活保障对象中的户籍老年人；年满60周岁至69周岁经全市统一的老年人能力等级评估为中度及以上失能的户籍老年人

改造流程更加智能。试点期间，老年人申请、区级民政街道办事处审核、服务商上门评估改造等流程均为线下开展，纸质电子档案，与现阶段智能化、精准化政务服务的要求不符。《实施办法》提出依托“深圳市智慧养老服务管理平台——老年人居家适老化改造系统”进行全流程、全链条的改造，包括线上申请、系统内审核、评估结果上传、改造方案确认、验收提交、满意度测评等。

产品类型更加丰富。试点期间，适老化改造服务所配置的适老化家具、辅具和智能产品的类别相对单一，与老年人多元化的需求不相适应，一定程度上影响了老年人对于适老化改造服务的满意度。

(以“05”替代)；年满70周岁及以上

的户籍老年人(以“70”替代)。

资助标准适度提高。试点期间，“0580”老年人适老化改造资助标准为每户最高不超过一万元，资助标准内由政府全额资助，超出部分由老年人自行支付。结合试点开展情况，同时借鉴其他城市改造经验，《实施办法》将资助对象和标准分为两类，对分散供养的特困老年人的资助标准提高至每户20000元，对最低生活保障对象中的老年人以及“0570”老年人的资助标准提高到每户12000元。

改造流程更加智能。试点期间，老年人申请、区级民政街道办事处审核、服务商上门评估改造等流程均为线下开展，纸质电子档案，与现阶段智能化、精准化政务服务的要求不符。《实施办法》提出依托“深圳市智慧养老服务管理平台——老年人居家适老化改造系统”进行全流程、全链条的改造，包括线上申请、系统内审核、评估结果上传、改造方案确认、验收提交、满意度测评等。

产品类型更加丰富。试点期间，适老化改造服务所配置的适老化家具、辅具和智能产品的类别相对单一，与老年人多元化的需求不相适应，一定程度上影响了老年人对于适老化改造服务的满意度。

新版《深圳经济特区中医药条例》实施 赋予中医护士“处方权”

羊城晚报讯 记者王俊报道

3月1日起，新版《深圳经济特区中医药条例》(以下简称新条例)正式实施。新条例规定，每个区都要建公立的中医院，除此之外，公立非中医类医院、妇幼保健院和其他有条件的专科医院应当设置中医科和中药房，社康机构都要提供中医药服务。记者了解到，深圳市中医院光明院区预计今年上半年整体建成，年内试运营。

值得一提的是，根据新条例，符合规定条件的中医药专业技术人员，可以上门为有需要的居民提供中医药服务、养生保健指导、中药用药指导、中医居家护理等中医药服务。同时，新条例扩大了护士的执业权限，在全国率先赋予中医护士“处方权”，符合条件并经培训考核的护士，不用经过医生，自己就可以开具治疗单、中医非药物处方等，并且可以直接上手操作艾灸、刮痧、拔罐等非限制开展的中医药适宜技术。

为解决社康中心、中医诊

所等基层医疗机构中药师紧缺的难题，新条例放宽了“医、药”分开的限制，中医师、中药士经过培训考核，可以在基层医疗机构“抓药”、配药。此外，医疗机构邀请其他医疗机构的中医师为患者会诊的，经患者同意，可以使用会诊中医师所在医疗机构依法加工的中药材或者中药饮片。

新条例还打破了注册医师执业证书时“中医”“西医”只能“二选一”的限制，允许中西医“跨界注册”，临床执业医师证书上，可以加上中医专业；中医执业医师证书上，也可以加上“西医”专业。此外，新条例也明确，非中医类别的执业医师经培训考核后，可以开具中成药处方，开展相应的中医适宜技术等。

对于“纯中医”，新条例规定，纯中医治疗医院、中医馆、中医诊所等纯中医治疗医疗机构可以根据辅助诊断、疗效判断和科学研究、临床教学等需要，配置检验、检测等现代科学技术设备。

深圳种植牙降价

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道

一直以来，种植牙降价的社会呼声一直都很高。现在，深圳正式官宣降价！3月2日，记者从深圳市医保局获悉，按照国家专项治理部署和广东省医保局有关要求，3月1日起，深圳公立医疗机构单颗常规种植牙医疗服务全流程费用正式下调，调控目标按照深圳市医疗服务分级定价机制相应递减，降幅在30%以上，超国家调控要求。

经测算，国家调控目标与前

期调查登记的单颗常规种植，医疗服务部分的平均费用相比降幅约为25%。需注意的是，平时，市民种一颗牙由医疗服务价格、种植体价格和牙冠价格组成，此次降低的是种一颗牙医疗服务部分的费用，不包含种植体和牙冠费用，种植体和牙冠价格后续将通过集采降低。

此前，在国家医保局指导和协调下，四川省医保局牵头形成口腔种植体系统省际采购联盟，全国各省份均积极参与。拟中

选产品平均中选价格降至900余元，与集采前中位采购价相比，平均降幅达55%。

牙冠方面，公立医疗机构从第三方加工厂采购的牙冠大多在1000多元，自制牙冠价格更高。下一步，四川省医保局将开展牙冠竞价挂网，促使牙冠价格更加透明合理，其他省份将及时跟进联动四川省的牙冠挂网价格。深圳市医保局表示，具体落地时间一旦更新，将第一时间公布。

知多D

羊城晚报：此次降价的医疗费用包括哪些？

深圳市医保局：包含了一般情况下从第一次到医院挂号到种完一颗牙全流程的医疗服务费用，比如，生化检验、影像检查、种植体植入、牙冠置入、扫描、建模、麻醉、换药以及抗生素、镇痛药等相关药品的费用总和。

羊城晚报：是不是涵盖每一颗牙的医疗服务费用？

深圳市医保局：并不是。医疗机构通过加强自我约束，可以把价格导入更低区间。

当然，由于每位患者的年龄、口腔基础情况等都不尽相同，在实际操作中，进行口腔种植所需的其他医疗服务项目也会因人而异。

举个例子，小王吃得香、身体棒，口腔在种植时所需要检查的项目较少，可能以较低价格就可以完成种植。老张则因患有牙周病等口腔基础疾病，在种牙前还需要做植骨、软组织移植，这两种项目就不属于常规种植牙项目，需要额外收费。

羊城晚报：民营医疗机构种植牙会降价吗？

深圳市医保局：民营医疗机构可自主定价。不过，承诺响应单颗常规种植牙全流程医疗服

务价格调控的民营医疗机构，须按相应等级公立医疗机构的调控目标定价。

医保部门将持续加强对口腔种植领域的监管，引导民营医疗机构合理定价。

羊城晚报：那么，种植牙费用能刷医保吗？

深圳市医保局：目前，种植牙还不在于基本医保支付范围内。自2022年7月1日起，深圳市执行广东省统一的新版《医用耗材目录》和《诊疗项目目录》，根据规定，各市不得自行制定目录或用变通的方法增加目录内医用耗材或诊疗项目，因此，当前深圳并无将种植牙纳入基本医保支付范围的权限。

南山区退役军人教育活动基地揭牌

羊城晚报讯 记者李艺戈报道

3月2日上午，深圳市南山区退役军人事务局在湘南河体育产业园举办南山区退役军人教育活动基地揭牌(授)牌仪式。

活动中，深圳市南山区退役军人事务局局长薛海波强调，“南山区退役军人教育活动基地”成立后，要肩负起与辖区退役军人思想引导、学习活动的任务，充分发挥好红色教育阵地作用，切实为广大退役军人和其他优抚对象着想，增强大家的获得感、荣誉感、幸福感。同时希望各街道能充分利用基地资源优势，广泛开展退役军人教育学习活动。

湘南河体育产业园董事李锐

表示，“深圳市南山区退役军人教育活动基地”这块牌匾，不能等同于产业园区、示范单位等称号，这是沉甸甸的政治荣誉，标志着湘南河体育产业园可以加入到对退役军人管理服务保障工作中，能够全力协助南山区委宣传部、南山区退役军人事务局进一步深入、持续地多做稳军心、暖人心的好事、实事。

福田区举行“文体拥军，健康同行”活动

羊城晚报讯 记者郑明达报道：为继承发扬拥军优属、拥政爱民的“双拥”光荣传统，巩固和发展军民团结，2月28日，福田区教育局联合辖区驻地部队在福田区福强小学举行“文体拥军，健康同行”活动。

福田区委常委、区人民武装部部长李惟海，75610部队副政治委员卢杰大校，福田区文化广电旅游体育局副局长陈葵，福保街道办事处党工委副书记余杰等出席启动仪式，福田区教育局副局长余巍主持启动仪式。

仪式上，李惟海向驻地全体官兵表示诚挚问候，高度赞扬了驻地官兵在支持和参与福田各项事业发展的辛勤付出，并对福田

区教育局用心用情为驻地官兵办实事、解难题的担当表示肯定。

区委区政府将一如既往地支持国防和军队现代化建设，切实做好拥军优属各项工作，以此启动仪式为契机，积极探索双拥新途径，进一步巩固和发展军民团结的大好局面。

卢杰代表驻地官兵家属对福田区委政府和各级党政企事业单位以及人民群众衷心感谢，75610部队全体官兵将以高度的政治自觉和更加饱满的战斗精神履行使命任务，在支持福田高质量发展和维护社会稳定大局稳定中主动作为，努力为实现中国梦、强军梦作出更大贡献。

“张振武花鸟画作品展”开幕 截至12日免费对市民开放

羊城晚报讯 记者王俊报道

3月1日，由深圳市文化广电和深圳美术馆主办的“静逸超脱 挥写真吾——张振武花鸟画作品展”在深圳美术馆开幕。本次展览将持续至3月12日，期间免费对市民开放。

据介绍，张振武是山东济南人，毕业于山东艺术学院，现为济南市政协委员、济南大学特聘教授。2000年获“济南市十佳

画家”称号，2001年入选山东省国画百家，2003年入选中国花鸟画百家，2005年获第十二届中国花鸟画邀请展铜奖，作品多次入选全国及省级美展并获奖。出版《真吾花鸟画集》《稼轩故里书画集——张振武卷》《张振武国画小品集》《真吾花荷》《张振武花鸟画——深圳作品集》《当代中国画家品鉴系列——张振武画荷》等。

福田区发布高质量发展“十大计划” 打造500亿元级时尚产业集群

羊城晚报讯 记者郑明达报道

记者2日从深圳市福田区发展和改革局获悉，近日，福田区以“首善之区”的担当与魄力，在全市率先推出区级高质量发展“十大计划”，推动高质量发展往深里扎、往实里走，率先打造高质量发展高地，加快全面建设社会主义现代化典范城区。

要锚定高质量发展这一首要任务，全力推动今年实现最好的发展结果。福田区牢牢把握省市高质量发展大会精神，以等不起的紧迫感、慢不得的危机感、坐不住的责任感，近日率先印发《福田区2023年推动高质量发展“十大计划”》，明确2023年福田高质量发展方向，努力实现更高层次的“首善发展、

首善治理、首善文明、首善民生、首善环境”，服务深圳加快建设全球领先的先进制造业中心和具有全球重要影响力的科技创新中心、消费中心、物流中心、金融中心。

据了解，“十大计划”包括实施现代产业强优计划、空间拓展提速计划、扩需挖潜提质计划、营商环境优化计划、数字引领赋能计划、全面深化改革开放计划、文化强国铸造计划、幸福城区共建计划、“绿美福田”建设计划、全域治理攻坚计划10大方面、42条措施、97条具体指标目标，推动各领域实现新突破、新发展。

值得一提的是，此次福田提出实施现代产业强优计划，将持续提升科创、金融、时尚“三大产业”，坚持高端导向、开放发展、创

新引领，高水平推进“双招双引”，强化产业发展动能，构建引领湾区发展的现代产业体系。围绕科创产业，建设都市型科创区，引进一批龙头企业、“隐形冠军”企业、独角兽企业、单项冠军和专精特新“小巨人”企业，新增市级以上创新载体25个、总数超过360个，创新打造分布式科创空间。围绕金融产业，探索创建国家综合金融改革创新试验区，加快香蜜湖国际风投创投街区建设，金融业增加值突破2600亿元，累计辖区上市公司突破100家。围绕时尚产业，推进时尚制造、时尚消费等“时尚+”融合创新发展，打造500亿元级时尚产业集群，引进培育10家以上产值超亿元的时尚企业。



平安金融中心大厦 羊城晚报记者 王磊 摄



国际品牌乐高LEGO店落户深圳福田 羊城晚报记者 王磊 摄



深圳时装周模特走秀 羊城晚报记者 王磊 摄



国际舞决赛在福田举行 羊城晚报记者 王磊 摄